
UCHWAŁA NR XLVII/383/22
RADY MIEJSKIEJ  W KOWALEWIE POMORSKIM

z dnia 25 sierpnia 2022 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Kierownika Miejsko Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Kowalewie Pomorskim.

Na podstawie art.  18 ust.  2  pkt  15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  o samorządzie
gminnym (t.j. Dz. U. z 2022r. poz. 559, zm.: z 2022 r. poz.583, poz.1005, poz.1079 ) oraz art.
229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (t.j. Dz.
U. z 2021 r. poz.735 ; zm.: Dz. U. z 2020 r. poz. 2320 z 2021 r. poz. 1491,poz.2052  oraz z
2022 r. poz.1301) uchwala się, co następuje:

§ 1. Uznaje się za  niezasadną skargę  z dnia 8 lipca 2022 r.  na działania  Kierownika Miejsko
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kowalewie Pomorskim.

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Kowalewie 
Pomorskim.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

D.Pilarska-Mądry

 

                                                                                   PRZEWODNICZĄCY
                                                                                               RADY MIEJSKIEJ

                                                                                        Jerzy Orłowski



                                                        UZASADNIENIE

W dniu   8  lipca  2022r.  do Burmistrza  Miasta   w Kowalewo Pomorskie  wpłynęła
skarga   na  działalność  Kierownika  i  pracownika  Miejsko  Gminnego  Ośrodka  Pomocy
Społecznej  w  Kowalewie  Pomorskim.  Burmistrz   Miasta  pismem  z  dnia  14.07.2022r.
działając na podstawie przepisu art.  231 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks
postępowania administracyjnego (T.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 735; zm. : Dz. U. z 2020 r. poz.
2320,  z 2021 r. poz. 1491 i poz. 2052 oraz z 2022 r. poz. 1301), dalej k.p.a. przekazał skargę
na  działania  Kierownika  Miejsko  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  w  Kowalewie
Pomorskim zgodnie  z właściwością do Rady Miejskiej w Kowalewie Pomorskim. Natomiast
pismem  z dnia 14.07.2022r.;  działając na podstawie przepisu art.  232 § 1 ustawy z dnia
14 czerwca 1960 r. (T.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 735; zm.: Dz. U. z 2020 r. poz. 2320, z 2021 r.
poz.  1491 i  poz.  2052 oraz z 2022 r.  poz.  1301), dalej  k.p.a.  Burmistrz Miasta przekazał
skargę na działania pracownika MGOPS do Kierownika Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy
Społecznej  w Kowalewie Pomorskim.  
          Mając powyższe na uwadze Rada Miejska w Kowalewie Pomorskim przystąpiła do
rozpoznania  przedmiotowej  skargi.  Stosownie  do  postanowień  Statutu  Gminy  Kowalewo
Pomorskie  Przewodniczący  Rady  Miejskiej  w  Kowalewie  Pomorskim  pismem  z  dnia
15  lipca  2022  r. przekazał  skargę  do  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji  w  celu
przeprowadzenia  postępowania  wyjaśniającego  polegającego  na  zbadaniu  zarzutów
podniesionych w skardze oraz zajęciu stanowiska co do jej zasadności.
 W dniu 18 lipca 2022 r. Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przekazał
treść  skargi  Burmistrzowi  Miasta  Kowalewo  Pomorskie,  z  prośbą  o  przygotowanie
i przedstawienie informacji oraz zajęcie stanowiska  w sprawie będącej przedmiotem skargi,
umożliwiających  zajęcie stanowiska przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji.
Burmistrz  Miasta  Kowalewo  Pomorskie  złożył  do  Przewodniczącego  Komisji  Skarg,
Wniosków  i Petycji stosowne wyjaśnienia w przedmiotowej sprawie.
Komisja  w  oparciu  o  analizę  przeprowadzoną  na  podstawie  dostępnych  dokumentów,
wyjaśnień  i   aktualnie  obowiązujących  przepisów w materii  objętej  skargą  sformułowała
wniosek o uznanie skargi za bezzasadną.

Żona  skarżącego  w  dniu  15.06.2021  r.  złożyła  wniosek  o  ustalenie  prawa  do
świadczenia  wychowawczego  na  2-je  dzieci  na  okres  zasiłkowy  2021/2022.  W  dniu
06.07.2021r. została wydana Informacja Nr MGOPS.SW.573.1249.2021 przyznająca  prawo
do w. wym. świadczeń. W ostatnim tygodniu grudnia 2021 r. tut. Ośrodek powziął informację,
iż  żona  skarżącego    nie  zamieszkuje  pod  wskazanym  adresem.  Zgodnie  z  informacją
przekazaną ustnie przez skarżącego  od  czerwca 2021 r. zmieniła adres zamieszkania. Pod
wskazanym adresem zamieszkuje  skarżący wraz z dziećmi.

W związku  z  powyższym  Ośrodek  Pomocy  wszczął  postępowanie  wyjaśniające
kwestię  miejsca zamieszkania żony skarżącego, na którą przyznano świadczenie.  W dniu
10.01.2022r.  do  żony  skarżącego   zostało  wysłane  zawiadomienie  na  adres  podany  we
wniosku,  w celu zgłoszenia się  w tut.  Ośrodku i  złożenia wyjaśnień,  co do okoliczności
zmiany  miejsca  zamieszkania.  Powyższa  korespondencja  została  zwrócona  w  dniu
11.01.2022r.  z  adnotacją  „adresat  wyprowadził  się”.  W wyniku przesłanej  korespondencji
w dniu 31.01.2022r.  do tut. Ośrodka zgłosił się skarżący i złożył oświadczenie pod rygorem
odpowiedzialności  karnej,  w  którym oświadczył,  iż  żona  od  20  czerwca  2021r.  zmieniła
miejsce zamieszkania, natomiast dzieci zamieszkują i pozostają na jego utrzymaniu. Skarżący
oświadczył również, iż żona przez cały okres pobierała świadczenie wychowawcze  z tut.
Ośrodka, nie przekazując tych świadczeń na utrzymanie dzieci.



W  dniu  10.02.2022  r.  żona  skarżącego  złożyła,  w  siedzibie  tut.  Ośrodka
oświadczenie  pod rygorem odpowiedzialności karnej, potwierdzające iż od miesiąca lipca
pobiera  świadczenie   wychowawcze  nie  zamieszkując   wraz  z  dziećmi.  Jednocześnie
wyraziła zgodę na uchylenie prawa do świadczenia wychowawczego. W dniu 15.02.2022r.
wydano  decyzję  uchylającą  od  miesiąca  stycznia  2022r.  prawo  do  świadczenia
wychowawczego.  

Po wydaniu decyzji  uchylającej nastąpiła rozmowa ze skarżącym w siedzibie tut.
Ośrodka.  Skarżący  został  poinformowany,  iż  świadczenia   za  okres  od  lipca  2021  r.  do
grudnia  2021  r.  zostały  zrealizowane  i  nie  ma  możliwości,  aby  tut.  Ośrodek  wypłacił
skarżącemu  powyższe  środki.   Skarżący  przyjął  powyższe  do  wiadomości.  W rozmowie
zasugerowano  możliwość  dojścia  do  porozumienia  z  żoną  w  celu  przekazania  środków
wypłaconych  w ramach 500 plus za okres od lipca do grudnia 2021r. W przypadku dojścia do
porozumienia  tut.  Ośrodek  odstąpiłby  od  przeprowadzenia  postępowania  w  sprawie
nienależnie pobranych świadczeń. Taka sama informacja została przekazana żonie skarżącego
w  rozmowie  z  pracownikiem  prowadzącym  sprawę.  Poinformowano  również  skarżącego
o  konieczności  złożenia  do  ZUS  (drogą  elektroniczną)  wniosku  o  wypłatę   bieżących
świadczeń  wychowawczych  na  dzieci  z  uwagi  na  fakt,  iż  od  dnia  01.01.2022r.   obsługę
świadczeń wychowawczych przejął ZUS.

Małżonkowie jednak nie doszli do porozumienia i w dniu 25.04.2022 r. na telefon
służbowy tut.  Ośrodka wpłynęła  wiadomość  tekstowa  sms  od  żony  skarżącego,  w której
w/w  prosi  o  wydanie  decyzji  o  nienależnie  pobranych  świadczeniach  wraz  z  należnymi
odsetkami.

W związku z powyższym tut. Ośrodek przystąpił do przeprowadzenia postępowania
dotyczącego wydania decyzji w sprawie ustalenia i zwrotu nienależnie pobranego przez żonę
skarżącego świadczenia wychowawczego w okresie od lipca 2021 r. do grudnia 2021 r.

Po  wydaniu  w  dniu  09.05.2022r.  powyższej  decyzji  i  dostarczeniu  jej  żonie
skarżącego  w  dniu  17.05.2022  r.  na  rachunek  bankowy  tut.  Ośrodka  wpłynęła   kwota
6.265,72  z  tytułem  nienależnie  pobranego   świadczenia  wychowawczego  (6.000,00zł  –
należność główna, 265,72 zł – odsetki ustawowe za opóźnienie).

Powyższa  należność,  zgodnie  z  art.  255 Ustawy o finansach publicznych została
przekazana na skarb Państwa.

Biorąc  powyższe  pod uwagę,  w ocenie  Rady Miejskiej  w Kowalewie  Pomorskim
skarga jest bezzasadna.

POUCZENIE:  Zgodnie  z  dyspozycją  art.  239  ustawy  Kodeks  postępowania
administracyjnego  –  Rada  Miejska  Kowalewo  Pomorskie  informuje,  że  wskutek  uznania
skargi  za  bezzasadną,  jeśli  Skarżący  ponowi  ją  bez  wskazania  nowych  okoliczności  –
wówczas  Rada  Miejska w  Kowalewie  Pomorskim  może  podtrzymać  swoje  stanowisko
(  zaprezentowane  powyżej)  nanosząc  odpowiednią  adnotację   w  aktach  sprawy  –  bez
zawiadomienia o tym skarżącego).

                                  

                                                          


